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科学发展观是我国经济社会发展的重要指导方针。从建国初期到现在，我党三代中央领导集体都非常重视科学发展。新中国建立后，毛泽东等老一辈革命家提出了关于发展问题的很多重要思想；党的十一届三中全会以后，邓小平同志强调发展是硬道理；党的十六大以来，新一代中央领导人陆续提出了发展是第一要务、第一要义的重要思想和全面协调可持续的发展要求。由此可见，科学发展观贯穿我国经济社会发展历程，是一种在不断完善和发展的马克思主义世界观和方法论，它回答了实现什么样的发展，怎样发展等重大问题。 

改革开放以来，我国经济社会发生了翻天覆地的变化，取得了举世瞩目的成就。这一切令人鼓舞，但是，我们也必须清醒地认识到，之前的发展历程只能被看作是一种粗犷式发展，一切是以数量和速度来衡量，是以牺牲生存环境为代价的。大到国家，小至学校和学院，都在以数量和速度来比较，但是在发展到一定程度的基础上，我们更应该重视怎样在质量和效益上提高，怎样实现可持续发展。所以，党中央发起的学习实践科学发展观活动具有重大的现实意义，对于我们进一步谋划科学发展有重大的指导作用。 

下面，我就结合学校和学院的发展，对学习实践好科学发展观谈几点自己的认识。 

一、要学习实践好科学发展观必须要坚持解放思想 

科学发展观是以胡锦涛同志为总书记的党中央在继承和发展党的三代中央领导集体关于发展的思想，解决和回答新世纪新阶段出现的新情况新问题的基础上提出来的重大战略思想，是解放思想的成果。把科学发展观落到实处，必须破除阻碍科学发展的不合时宜的观念，进一步解放思想。 

经过多年的发展建设，湖南大学已经进入国内研究型高校的行列，虽然有争议，有质疑，但已是不能改变的事实。这个过程中，化学化工学院的建设发展一直走在学校的前列，完备的学科点、强大的科研平台、国家级的教学基地，为学校的发展做出了重要贡献。可以说，学院已经率先进入研究型学院的阶段。 

在这样一种情况下，我们如何进一步为学校建设国际上有影响的一流研究型高校做贡献呢？首先要解放思想，抓住产生国际影响的关键因素，或者说国际评价标准。我们现有的统计方法是中国特色但并不符合国际评价标准。我认为国际评价标准主要有两条：一是要有国际上有影响的人才，主要指诺贝尔奖获得者和国际500强的CEO，看学校现有的人才或是学校培养的人才是否获奖；二是要有国际上有影响的成果，主要指高级别的SCI论文和众多国际知名科学家在广泛领域的认可及评价，国际上采用和认可的关键技术。 

在这个方面，学校层面的政策和相关决策必须要解放思想，要满足目标的需要，不要限于简地的数字游戏。其实，学校领导在这个方面更难以转变一些，因为他们有来自各方面的压力，有影响个人升迁的政绩观，有学校声誉资源上的故虑，但是要实现发展，就必须要进一步解放思想，要突破陈旧观念。学校和学院领导的思想是否能真正解放，决定着学校和学院发展的方向和质量。 

二、要学习实践好科学发展观必须要坚持以人为本 

以人为本、全面协调可持续的科学发展观，反映了我们党对发展问题的新认识，其核心是以人为本。科学发展观是一个整体，主要包括两个方面：一是强调以人为本，二是强调全面、协调、可持续发展。只有把二者有机统一起来，并把以人为本作为核心，才能深刻把握科学发展观。以人为本，不仅主张人是发展的根本目的，回答了为什么发展、发展“为了谁”的问题；而且主张人是发展的根本动力，回答了怎样发展、发展“依靠谁”的问题，始终着力于促进人的全面发展。 

一所学校要发展，教授是主体，是具体责任的承担者和实现着，我们的教授应该承担更重地任务，要少一些功利心，多一些奉献精神。以人为本不是以自我为本，是以大局，全局为本。要通过科学发展来实现个人的发展，让教授们通过科学发展得到实惠和好处。 

学院、学校要科学发展有几个关键因素要着力解决：一是对于能够产生国际影响成果的人才，要培养，要引进、要抓住“千人计划”的机遇，要支持能够产生国际成果的人，有发展潜力的人，要排除一切干扰去帮助、支持。在这个过程中也可能会有不同的声音，这很正常。二是要从政策上来导向，机制上来保障，要做好基础性工作。我们要努力从理论和实践的结合上，紧紧围绕如何使全体教授各尽其能这个方面研究新问题、开拓新思路、提出新办法，使思想观念、政策措施、工作部署、工作方式更好地体现以人为本的要求，把学习贯彻科学发展观落到实处。 

三、要学习实践好科学发展观必须要坚持实事求是 

实事求是，不仅是我们认识自我和世界的理念，而且是我们改造世界、推动发展的方法论。实事求是是科学发展观的精髓。实事求是，我们会更加尊重客观规律，认真总结事物发展的规律，建立推动经济和社会发展的基本法则——政策、制度。 

所以，在学校和学院的发展过程中我们必须坚持实事求是，要努力查找并正视矛盾和问题，要根据不同单位的不同情况和不同问题来寻求对策，任何事情不能“一刀切”，要努力解决实际问题，才能实现科学发展，才会最大程度地限制人为因素造成的负面影响，才能减少决策失误，才能代表大多数人的利益，才能实现全面协调可持续发展。 

