解放思想  开阔思路  努力促进学院又好又快发展
——对学习实践科学发展观解放思想的几点认识
化学化工学院党委书记陈孔国
解放思想就是要打破人们脑子里僵化的观念、摆脱陈旧的思维模式的束缚，使人的主观认识与发展变化的客观世界统一起来。解放思想是我党建设和发展中国特色社会主义的法宝之一。
回顾我党解放思想的历史，几次重大的解放思想都推动了国家的发展进程。我党最早是在革命道路选择方面的解放思想，发生在建国前的战争时期。主要围绕怎样把马克思主义的真理与中国的革命实际相结合，去夺取革命政权的问题。改革开放以来我党的几次解放思想：第一次解放思想发生于1978年，是围绕“实践是检验真理的唯一标准”进行的；第二次解放思想是围绕怎样看待市场经济进行的。即姓“社”还是姓“资”，这以1992年小平同志南方讲话为标志；第三次解放思想，围绕怎样巩固、扩大党的阶级基础和社会基础来开展。第四次解放思想，是围绕转变发展观念进行的，其标志是2008年至今的深入学习实践科学发展观活动。那么，我们现在要从什么样的思维定式中解放出来呢？一句话，就是要树立科学发展观。
中央《关于在全党开展深入学习实践科学发展观活动的意见》把解放思想作为活动的主要原则之一，这充分说明了实践科学发展观解放思想的重要性和紧迫性。解放思想可以给我们提供3个“开阔” ——开阔视野、开阔思路、开阔胸襟。推动我们更新发展观念，转变发展思路，形成发展共识。
我们学院应该在哪些问题上进一步解放思想展开大讨论呢呢？第一，树立科学发展理念。围绕学院发展现状、宏观发展战略、办学定位、办学特色等开展深入讨论，在为什么要建设国际上有影响的化学化工学院、怎样建设国际上有影响的化学化工学院和我为强院做什么、贡献什么等问题上形成共识。第二，确立育人为主办学思路。围绕如何以人为本、创新人才培养模式、加强师资队伍建设、改进大学生思想政治教育等开展深入讨论，在培养什么样的人、怎样培养人等问题上形成共识。第三，创新服务“两型社会”举措。围绕发挥学科专业优势、提高科技创新能力和水平、推进产学研结合、加快科研成果转化、增强为地方经济社会发展服务的能力等方面开展深入讨论，在如何增强自主创新能力、为地方经济社会发展办什么实事、怎样办实事等问题上形成共识。第四，营造和谐学院氛围。围绕提高领导班子能力、改革学院内部管理模式、创新党建工作机制、建设和谐学院等方面开展深入讨论，在如何凝聚人心共谋发展、为师生员工办什么实事、怎样办实事等问题上形成共识。
    学院当前解放思想需要解决的几个问题。
一是解放思想要求我们学院的发展目标要更高。目标高，飞得高。我们的建设目标要高，要有真正的一流的目标，树立国际眼光和视野，做好学院发展的顶层设计。钟志华校长有个“造大船”的说法，说的是如果你有造大船的雄心，那么就有勇气去打造航空母舰了，如果只局限于造小船，那是造不出航母的。他负责筹建“教育部深空探测联合研究中心”的思维与运作方法，就体现了思想与思维的解放，体现了目标的高远。教育部深空探测联合研究中心是教育部围绕国家16个重大专项设立的首个跨校、跨部门和跨学科的创新平台，旨在探索一种全新的围绕重大专项的科研组织形式。
二是解放思想要求我们进一步扩大学院影响。一所大学、一个学院的声誉和影响，往往和它对所作贡献的区域的大小成正比的。你对国际社会做了贡献，解决了国际难题，那么你就有了国际影响 ；你解决了国家重大需求，那么你就有了国内影响；如果你解决的只是小块区域的一些小难题，那么你的影响就限在一个小区里面。所以我们要努力通过国民经济建设的贡献、国家的现实需求、地方（两型社会）经济建设的贡献，来扩大学院（学校）的影响。要想有国际影响，那还得着眼于解决国际性的课题和难题。例如加利福尼亚的伯克利分校的分析化学专家，也做大范围的事情，研究大气环境的组分变化，并预测变化趋势。
三是解放思想要突出以人为本，更要突出以人才为本。当今世界的一切竞争，说到底是人才的竞争。我们要解放思想，就要体现在更新观念上来，人人都来积极助推有潜力的杰出人才尽早胜出。因为他上去了对学校、学院都好，我们处在一个强大有实力的团队和集体中，这是非常荣光的事情。因此我们在学习实践科学发展观活动中，设计推出了 “杰出人才助推行动计划”，该计划致力于解决学院向高水平研究型学院迈进过程中最重要最关键的因素——人才问题，学院党委要会同行政通过有效途径为院士、杰青等杰出人才的引进、培养提供强有力的助推，实现突破与进展。
