学习科学发展观心得体会
                                         化学化工学院党委副书记徐小林
    当前全党上下掀起了学习贯彻落实科学发展观的高潮，学校和学院党委也采用各种形式的活动来组织广大党员干部学习科学发展观。在学习科学发展观的过程中，联系自身工作情况，我对如何运用实践科学发展观，做好新时期大学生党建和思想政治工作工作了有了新的认识。
    科学发展观，第一要义是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可持续，根本方法是统筹兼顾。在学习实践科学发展观的过程中，我认为新世纪大学生党建和思政工作应该注意以下几个方面：
    一、明确指导思想，坚持发展至上，进一步提高做好大学生党建工作的认识。我们要以科学发展观为指导，充分认识大学生党建工作的重要性、紧迫性、艰巨性和现实性，把大学生党建工作提高到培养党组织接班人的高度来认识，坚持发展上第一要义，同时，又要根据大学生党建工作形势、环境、对象的深刻变化，坚持与时俱进，以观念更新促进工作创新，采取灵活多样的有效措施，加强大学生思想政治教育，提高大学生党员发展的整体素质。以“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”为大学生党组织发展的工作方针，依据变化了的高校党建工作特点，积极探索我院党建工作的新思路、新方法、新举措，力求大学生党员发展数量与质量有新的突破，开创我院大学生党建工作新局面。
    二、以人为本，推行朋辈教育，建立一支素质过硬的学生党员骨干队伍。学生党员骨干队伍的建立是大学生党建工作的基础和保证。抓好大学生党员骨干队伍的建设对于开展好大学生党建工作具有十分重要的示范和推动作用。由于学生政治骨干有着学生的身份，他们便于和广大同学接触、谈心，更能够了解许多教师了解不到的情况，比较准确地掌握广大学生的思想脉博。通过他们在学生中做工作，还可以及时把党的声音传到青年学生中去，不断壮大先进学生队伍。抓好学生党员骨干队伍建设，他们将是我们党在广大青年学生中开展工作的得力助手和依靠力量，能成为我们党联系广大学生的桥梁。加强学生党建工作并以此为推手，带动全体学生党员队伍的建设，对于优化高校育人环境，坚持社会主义办学方向，具有十分重要的意义。 
    三、创新形式，注重协调可持续，稳定学生党员发展的质量。发展新党员作为党组织吸收新鲜血液，不断保持先进性的重要举措，在党建工作中具有举足轻重的作用。为保证学生党员发展的质量，同时能有效促进个人在发展过程中的成长。我院党委坚持党员发展程序全，把关严，严格按照党章的规定发展新党员。同时，又创新了发展党员相关环节的内容，将“面试制”流程引入党员发展过程。实行入党积极分子转为发展对象、发展对象转为预备党员、预备党员转为正式党员的三轮面试制。每轮面试过程中，均有由学生党员、预备党员、入党积极分子组成的面试团就党的基本知识、个人入党动机、个人学习工作情况、示范作用的发挥等方面进行综合面试，最后进行表决。这种“面试制”的引入进一步加大了党员发展过程中的考核力度，对于保证党员发展质量起到了很好的促进作用。
    四、点面结合，统筹兼顾，发挥学生党员的先进性示范作用。高校学生党建工作质量的好坏，有一个直观的体现就是在青年学生中的影响力究竟如何？所以，高校党建工作中，应该注意引导学生党员通过发挥自身的表率作用，在青年学生中树立党员的良好形象，进一步扩大党组织的影响力，进而吸引更多优秀的青年加入到组织中来。我院作为湖南省基层党建示范点，学生党建工作一直在进行一些探索。最近，我们在学生党员中组织开展了“党员示范岗”活动，推行“三个一工程”，即全体学生党员通过党员示范岗“向同学作出一项承诺、为同学办一件实事、每个党员有一个‘一帮一’对子”。此项工程的开展立足于增强党员责任感，树立党员表率的形象，进一步提高党组织在学生中的威望。
    五、与时俱进，针对大学生实际情况，开展学生党建进网络活动。针对当前网络对大学生日常生活的实际影响以及网络舆论在社会中愈来愈大的影响力，我们必须大力推进大学生党建进网络的活动。我们学院也正在做一些工作。例如在学院学生会网站、各年级网站均开辟了党建专栏。同时，我院开辟了学生党员博客数个，通过书写学生党员的心路历程，展示党员生活点滴，表达党员对各种社会现象的看法来引导青年思想发展朝着正确的方向前进。
     以上就是我在学习实践科学发展活动过程中对于学生党建的一点思考。相信在科学发展观地引领下，更加创新工作形式，更多投入工作热情，我院学生党建工作一定能够取得更好的成绩！
